

# 10月CPI同比涨1.5% PPI同比涨13.5%

国家统计局表示,接下来CPI仍将保持温和上涨态势

11月15日,国家统计局发布10月国民经济数据。数据显示,10月份全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.5%,PPI(全国工业生产者出厂价格)同比上涨13.5%,其中,鲜菜价格影响CPI上涨约0.34个百分点。国家统计局表示,接下来,居民消费价格仍将保持温和上涨的态势。

## CPI、PPI剪刀差进一步扩大

据国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍,10月份,CPI和PPI的涨幅均有所扩大,其中CPI同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.8个百分点。PPI同比上涨13.5%,涨幅比上月扩大2.8个百分点。“从涨幅扩大情况看,主要还是由于PPI涨幅扩大,带来CPI和PPI的差距在扩大。”付凌晖表示。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析称,受特殊天气、部分商品供需矛盾及成本上涨等因素综合影响,10月份CPI有所上涨,其中,鲜菜价格上涨影响CPI上涨约0.34个百分点。而PPI涨幅扩大则是受国际输入性因素

叠加国内主要能源和原材料供应偏紧影响。

## “CPI不具备大幅上涨的基础”

根据国家统计局数据,10月份食品烟酒价格中,猪肉价格同比下降44.0%,鲜菜价格上涨15.9%,粮食价格上涨0.9%,鲜果价格上涨0.5%。

10月份,全国蔬菜价格跳涨明显,多家食品企业也宣布涨价。当月下旬,广州本地菜心价格为11.43元一公斤,环比涨幅约为13%,油麦菜、生菜环比涨幅则分别为12%和11%左右。当月中旬以来,受成本上涨等因素影响,多家食品类公司如海天味业、洽洽食品、恒顺醋业等纷纷宣布涨价。

记者走访广州商超发现,消费者普遍反映感觉近期蔬菜价涨了,肉类、调味品类的涨价则不明显,但仍然担心商品将大幅度涨价。“波动是有的,但是影响不大,该买还是得买。”家住天河区的张阿姨对新快报记者表示。

付凌晖表示,下阶段,我国粮食生产有望再获丰收,生猪产能目前总体上恢复,猪肉价格同比还在下降,将拉低CPI的涨幅。同时,从工业和服务业供给的整体情况来看,市场供应还比较充足,CPI不具备大幅上涨的基础。综合这些情况来看,我国经济有望继续稳定恢复,居民消费价格仍将保持温和上涨的态势。

## 北交所10只新股涨幅均超一倍 71只精选层平移股却普跌

新快报讯 记者涂波报道 11月15日,北交所开市第一天,首批81家北交所上市公司正式亮相。北交所首发上市的10只新股表现火爆,盘中均触发两次临停,N同心涨近500%居首,N大地、N志晟、N晶赛涨超200%,10只新股平均较发行价上涨199.80%。但另一方面,71只精选层平移股却普跌,仅9股录得上涨,总体来看,81只北交所股票合计成交95.73亿元。从A股三大指数表示来看,昨日也是集体收跌,市场成交额依然维持超万亿,达1.15万亿元。

## 超八成公司实现营收正增长

北交所81家公司涵盖25个国民经济大类行业,2021年半年报显示,超八成公司上半年实现营收正增长,有6家公司上半年净利润破亿元,其中贝特瑞以7.3亿元的净利润、232.45%的增速遥遥领先。

从10只新股的发行市盈率看,介于10倍至46倍之间。昨天北交所涨幅最耀眼的同心传动,为工信部专精特新“小巨人”企业,主营生产销售汽车和工程机械传动轴,首日上涨493.67%,总市值为4亿元,动态市盈率为14.41倍。

从发行价格看,10只新股的发行价格均低于20元/股。同心传动发行价为3.95元/股为最低,昨日涨幅最大报收23.45元/股。发行价最高18.32元/股的晶赛科技,主营石英晶体元器件、电子元器件研发等,最新业绩报告净利润同比增长达107.19%,昨日股价涨幅亦是喜人,涨超200%,收报56.53元/股。

## 精选层平移股十余只跌超10%

值得一提的是,昨日,71只精选层平移股却显现了普跌,其中同辉信息、

殷图网联和拾比佰等16只个股跌幅超10%,仅9股录得上涨。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长、教授盘和林认为,北交所降低中小企业上市门槛,新一代信息技术、生物健康、人工智能、金融科技、节能环保等符合国家新兴产业方向的“高精尖”中小企业将通过北交所IPO上市而获益。对于投资人来说,建议通过ETF基金来参与北交所投资,或者通过分析企业价值,做专业的定向投资。

北交所新股首日涨幅榜				
股票简称	现价(元)	涨跌幅(%)	动态市盈率	所属同花顺行业
同心传动	23.45	493.671	85.382	交运设备
大地电气	31.4	261.751	45.504	交运设备
志晟信息	23.05	238.971	388.077	计算机
晶赛科技	56.53	208.57	54.006	电子
恒合股份	19.88	148.5	104.92	环保
中设咨询	10.81	140.222	562.542	建筑装饰
汉鑫科技	37.8	136.25	48.872	计算机
广道高新	28.75	134.694	36.046	计算机
中寰股份	30	123.048	70.872	机械设备
科达自控	27.6	112.308	129.667	机械设备

来源:同花顺

## 三大满贯!歌斐荣膺亚洲对冲基金FOF年度大奖

2021年11月11日,在亚洲两大对冲基金奖项评选机构HFM AsiaHedge Awards和Eurekahedge Awards联合举办的年度HFM Asia Performance Awards(HFM亚洲业绩年度大奖)颁奖典礼上,歌斐资产旗下离岸私募基金凭借优秀的业绩表现,荣获年度最佳FOF对冲基金大奖(Fund of Hedge Funds)。这也是继2021年5月荣获BarclayHedge规模2.5亿美元以下对冲母基金过去三年排名第一大奖后,再次荣获国际权威评选机构的认可,成为集齐三大国际权威评选机构2021年度大

奖的资管公司。

歌斐资产旗下离岸私募基金布局于大中华地区优秀的对冲基金管理人,秉承自上而下的组合动态调整以及自下而上的专业子基金筛选为主要策略。该基金凭借长期优异的表现,曾多次获得国际大奖。如在2016年6月-2019年5月期间,凭借出色表现获得巴克莱新兴市场对冲基金全球母基金连续三年收益率第一名,2018年总收益率第二位(2018年1月-2018年12月);截至2018年2月28日,获得巴克莱新兴市场对冲基金全球母基金排名第一(过去一年及三年);

截至2020年12月31日,获得巴克莱规模2.5亿美元以下对冲母基金过去三年排名第一。

HFM AsiaHedge Awards由《对冲基金管理者周刊》设立,周刊创立于1998年,是国际知名的对冲基金新闻周刊出版物;Eurekahedge Awards始创于2004年,Eurekahedge2001年成立于新加坡,提供覆盖亚洲、欧洲、北美和拉丁美洲的专业对冲基金数据库数十年之久并得到业界的广泛认可,是全球领先的对冲基金新闻、指数及数据库的第三方数据服务机构。

手握百万以上用户国外上市需要网络安全审查  
跨境数据安全监管将落地影响如何?

新快报讯 记者许莉芸报道 境外上市数据安全问题即将被纳入监管。历经三个多月的草案修订,日前国家互联网信息办公室(下称“网信办”)公布了《网络数据安全管理条例(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),不仅规定了国家要建立数据分类分级保护制度,对于数据处理者如何处理数据、建立数据安全应急处置机制等问题给出了明确要求。还规定“处理一百万人以上个人信息的数据处理者赴国外上市的”需要进行网络安全审查。

今年以来,跨境数据安全成为了悬在中概股头上的达摩克利斯之剑。与此同时,美国证监会等政策的不确定性更是加大了赴美上市的监管成本。今年7月,SEC更是停止了对中国企业IPO的审查。

因此7月以来,近十家中国互联网公司取消了赴美上市计划。政策信号的收紧,也引发了资本市场的波动,不少中概股遭抛售。根据同花顺数据统计,中国互联网50指数组年初至今跌幅达30%,较年内高点最大跌幅近五成。据新快报记者不完全统计,今年以来,超过50只中概股股价腰斩。

因此在业内看来中概股回归港股、中资企业赴港上市或将成为更好的选择。值得注意的是《意见稿》中对于“国外上市”和“香港上市”采取了不同的态度,其中规定了“掌握超过100万用户个人信息的运营者赴国外上市,必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查”。而对于香港上市作出了差异化的规定,仅规定在相应上市具有国家安全影响考量时才启动安全审查。

不过,征求意见稿并未对“影响或者可能影响国家安全的”范围和认定标准做出界定。汉坤律师事务所律师段志超表示,申报网络安全审查的主体限定在“数据处理者”,且对于100万用户个人信息的触发阈值使用了“掌握”这一相对模糊的概念,是否意味着在业务过程中主要接受委托处理数据第三方也需要纳入监管?比如各类云服务供应商,是否构成征求意见稿所述的“数据处理者”,仍有待监管的进一步明确。

专题

